

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مورا احمد صاحب

یلاہ ۱۲ نومبر کو وقت ۸ بجے صبح

کل دوپہر تک حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی بعد دوپہر کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندہ
۲۳ سالہ
شعبی ۱۳
سردہای ۷
خطبہ نمبر ۵۵
پرہیز پکستان
سالانہ ۲۵
روزہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رُحْمًا مِّمَّا مَحْمُودًا

روزنامہ فی پرچم دس پیسے

۱۶ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

جلد ۵۱ ۱۶ ۱۵ ازبیت ۱۳۵۱ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۶۵

ارشادات عالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نہایت ہی بد قسمت ہے وہ انسان جو حق کی طرف سے نکلے اور پھر حُسنِ ظن سے کام نہ لے اصلاح کیلئے صبر کے علاوہ کسی مزی نفسِ انسان کی صحبت میں نہا ضروری ہے

"نہایت ہی بد قسمت ہے وہ انسان جو حق کی طلب کیلئے نکلے اور پھر حُسنِ ظن سے کام نہ لے۔ ایک جگہ کو لاکھی دیکھو کہ اس کو منی کا برتن بنانے میں کیا کچھ کرنا پڑتا ہے۔ دھوئی ہی کو دیکھو کہ وہ ایک ناپاک اور میلے کچیلے کپڑے سے جب صاف کرنے لگتا ہے تو کس قدر کام اس کو کرنے پڑتے ہیں۔ کبھی کپڑے کو بھٹی پڑھاتا ہے کبھی اس کو صابن لگاتا ہے، پھر اس کی میل کھیل کو مختلف تدبیروں سے نکالتا ہے، آخر وہ صاف ہو کر سفید نکل آتا ہے اور جس قدر میل اس کے اندر ہوتی ہے سب نکل جاتی ہے جب ازلے ازلے چیزوں کے لئے اس قدر صبر سے کام لینا پڑتا ہے تو پھر کس قدر نادان ہے وہ شخص جو اپنی زندگی کی اصلاح کے واسطے اور دل کی غماختوں اور گندگیوں کو دور کرنے کے لئے یہ خواہش کرے کہ یہ پھونک مارنے سے نکل جائیں اور قلب صاف ہو جائے۔

یاد رکھو اصلاح کیلئے صبر شرط ہے۔ پھر دوسری بات یہ ہے کہ تزکیہ اخلاق اور نفس کا نہیں ہو سکتا جب تک کہ کسی مزی نفسِ انسان کی صحبت میں نہ رہے۔ اول دروازہ جو کھلتا ہے وہ گندگی دور ہونے سے کھلتا ہے۔ جن پلید چیزوں کو مناسبت ہوتی ہے وہ اندر لگتا ہے۔ لیکن جب کوئی تریابی صحبت مل جاتی ہے تو اندرون پلیدی دفتر رفتہ دور ہوتی شروع ہوتی ہے۔ کیونکہ پاکیزہ روح جس کو قرآن کریم کی اصطلاح میں روح القدس کہتے ہیں۔ اس کے تعلق نہیں ہو سکتا جب تک کہ مناسبت نہ ہو۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ یہ تعلق کب پیدا ہو جاتا ہے۔ ہاں! خاک شویش از آنکہ خاک شوی پر عمل ہونا چاہیے۔ اپنے آپ کو اس راہ میں خاک کر دے۔ اور پورے صبر و استقلال کے ساتھ اس راہ میں چلے۔ آخر اللہ تعالیٰ اس کی سچی محنت کو ضائع نہیں کرے گا۔ اور اس کو وہ نور اور روشنی عطا کرے گا جس کا وہ جویاں ہوتا ہے۔ میں تو حیران ہو جاتا ہوں اور کچھ سمجھ نہیں آتا کہ انسان کیوں ذیبری کرتا ہے جبکہ وہ جانتا ہے کہ خدا ہے۔"

دھم ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء

اجاب جماعت خاص توجہ اور احترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت
یلاہ ۱۲ نومبر۔ محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت
صاحبہ کی صحت صاحبزادہ مرزا مورا احمد صاحبہ
کو کل پھر حرارت ہوئی۔ پھر پھر ۲۲ ۹۹ تھا
نیز سستی کی بھی شکایت رہی
اجاب جماعت خاص توجہ اور احترام سے دعائیں مل گئے رہیں کہ ہمارا خانی و قادر خدا اپنے فضل و رحم سے محترمہ سیدہ منصورہ کو جلد کاملہ صحت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اجاب مطلع میں

دکالت، ال تحریک جدید نے اپنا نام کا پتہ رجسٹر نہیں کروایا ہوا۔ اس لئے مال بھجوانے وقت دست مذکور ذیل پتہ لکھا کہ "دیکل المال تحریک جدید یلاہ" صحت دیکل المال یلاہ بھجھنے سے احتمال ہے کہ تازہ وقت پر نرمل سکے۔ (دیکل المال تحریک جدید یلاہ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحبت کے متعلق اطلاع

یلاہ ۱۲ نومبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر ہے کہ پہلے کی نسبت خفیف سا فرق ہے۔ جیسا کہ قبل اطلاع شائع ہو چکی ہے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو کمزوری بہت ہے اور گھبراہٹ کی بھی شکایت ہے

اجاب جماعت خاص توجہ اور احترام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

روزنامہ الفضل لاہور

مؤرخہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء

اسلامی قانون دنیا کس طرح بہشت بن سکتی ہے

آج دنیا کی سب سے بڑی بیماری یہی ہے کہ لوگوں کا اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق نہیں رہا۔ دوسری سامانوں میں اس قدر رگڑ ہو گئی ہے کہ ”حکومت اللہ“ کو بریکاری کا مشغلہ سمجھنے لگے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ لوگ جس راحت و آرام کی تلاش میں دنیا کے سامان بچ کر رہے ہیں وہ ہرگز ان سامانوں سے حاصل نہیں ہے بلکہ حقیقی راحت اطمینان قلب سے ہی حاصل ہوتی ہے اور اطمینان قلب یا خدا کے بغیر نہیں بن سکتی قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے اس بات کو نہایت زور دار پیرائے میں بیان فرمایا ہے فرماتا ہے:-

تطمئن القلوب بذكر الله
الا بذكر الله تطمئن القلوب

وہی الفاظ ترمیم بدل کر اس لئے پھر لائے گئے ہیں کہ ”ذکر اللہ“ کی اہمیت کو بتایا جائے۔

آج دنیاوی قانون کی اس قدر بنیاد ہو چکی ہے کہ جن کا کچھ اندازہ نہیں کیا جا سکتا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ آرام کے سامان فضول ہیں تاہم حقیقت ہے کہ جس خلش کی انسان کا دل متلاشی ہے وہ ان کے پناہ سامانوں میں ہرگز موجود نہیں ہے بلکہ حقیقی خوشی اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق سے ہی پیدا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے زندگی گزارنے کا جو لائحہ عمل انسان کو خاطر قرآن کریم میں اور اسوہ و رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت میں دیا ہے وہ اسی لئے بہترین ہے کہ اس سے اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا ہوتا ہے ورنہ اگر اس سے اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا نہ ہو تو وہ بھی بریکاری ہے مثلاً نازک کے متعلق کہا گیا ہے کہ

قنہا عن الفحشاء و البغی نماز حق و غیر سے بچانی ہے ایسا اس صورت میں ہو سکتا ہے کہ نماز مزاج المؤمنین بن جائے۔ جب نماز اللہ تعالیٰ کے ساتھ جہاد تعلق قائم کر دے ورنہ ہم نے ایسے انسان بھی دیکھے ہیں کہ جو بظاہر بڑے پابند صوم و صلوات ہوتے ہیں مگر وہ فسق و فجور سے نہیں بچ سکتے اسکی وجہ یہ ہے کہ ان کی نماز نے ان کا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم

نہیں کیا۔ ان کا ”ذکر اللہ“ محض زمان تک محدود رہتا ہے۔ دل میں انہیں بستی تا کہ ان کا اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا ہو جائے۔ اس سے ظاہر ہے کہ آج کل جو لوگ حکومتی اختصار پر اس لئے قبضہ کرنا چاہتے ہیں کہ اس طرح اسلامی قانون کو ملک میں نافذ کیا جائے وہ صرف اسلامی قانون سے ظاہر دار تعلق رکھنے میں حالانکہ اسلامی قانون کی بنیاد تعلق باللہ میں ہے جب تک کہ سے کم اسلامی قانون نافذ نہ ہو گا تو اللہ تعالیٰ سے قائم نہیں ہوتا۔ ہزار بار اسلامی قانون نافذ کر کے دیکھیں وہ بہشت جو اسلامی قانون سے حاصل ہوتی ہے حاصل نہیں ہو سکے گی۔ اس طرح اسلامی قانون کو لٹونے کا نتیجہ سوا اسکے اور کیا ہو سکتا ہے کہ ”باب الجحیم“ و ”سیح سے وسیع تر ہونا چاہئے۔ اس لئے جب تک کہ اسلامی قانون ”پہلے دلوں میں نافذ نہ ہو اس وقت تک ملک میں اس کا نفاذ قطعاً نہیں ہو سکتا۔ جو کچھ اس طرح نافذ ہو گا اسکی کو شکل اسلامی قانون کی ہو وہ اسلامی قانون ہرگز نہیں ہو گا جس طرح دکھاوے کی نماز ہرگز وہ نماز نہیں ہے جو فسق و فجور سے نجات دلاتی ہے اس طرح جبراً نافذ ہوا اسلامی قانون وہ اسلامی قانون نہیں رہتا جس سے اس دنیا میں بہشت حاصل ہوتی ہے۔ بہشت سے اسلامی قانون میں آج بھی اسلامی قانون کے مطابق فیصلے ہوتے ہیں مگر ذرا بنایا جائے کہ وہ کونسا اسلامی ملک ہے جس میں اسلامی قانون کی وجہ سے زندگی بہشت بن گئی ہے جزیرہ الخیر میں آج جو عیش و عشرت کے سامان موجود ہو گئے ہیں اور مال و دولت کی جتنی بنیاد ہو گئی ہے کبھی پہلے نہیں ہوتی تھی مگر کیا آج جزیرہ العرب و بہشت ہے جس کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں دیا ہے کیا آج عرب میں ایسا ماحول پیدا ہو چکا ہے کہ لاجوز علیہ صلوات و لاجرم جزیرت کا نظارہ ہم وہاں دیکھ لیں۔

حقیقت یہی ہے کہ راحت قلبی نہ تو مال و دولت میں ہے اور نہ قانون میں خواہ ہم اس کا نام اسلامی قانون ہی کیوں نہ

رکھیں حقیقی راحت قلبی اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق سے ملتی ہے۔ اس لئے آج دنیا جو اس قدر اضطراب اور بے چینی میں ہے۔ اس کا علاج یہی ہے کہ اسلام کو دنیا میں اس طرح پھیلا یا جائے کہ اللہ تعالیٰ کا قانون لوگوں کے دلوں پر نافذ ہو جائے اسلامی قانون کا صحیح غلبہ صرف اسی طرح ہو سکتا ہے۔ ورنہ بجز تعلق باللہ ساری دنیا میں بھی اسلامی قانون نافذ نہ ہو جائے تو اس سے دنیا میں راحت و آرام کا چشمہ نہیں پھوٹ سکتا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہاں بھی غلط ہے کہ مال سے راحت ہو۔ نرے مال سے راحت نہیں ہے۔ اگر مال ہے صحت اچھی نہیں۔ مثلاً معدہ خراب ہے تو وہ کیا بہشتی زندگی ہوگی۔ اس سے معدہ بڑا کہ مال بھی راحت کا باعث نہیں۔ سچی بات یہی ہے کہ جو خدا سے تعلق رکھتا ہے وہی ہر پہلو سے بہشتی زندگی رکھتا ہے۔ کیونکہ اللہ قادر ہے کہ وہ بلائیں اور آفتیں د آئیں اور مالی اضطراب بھی نہ ہو۔ یا آئیں تو دل میں ایسی قوت اور بکرت بخش دے کہ وہ ان کا پورا مقابلہ کر سکے۔

جو قدر پہلو انسان کی عافیت کے لئے ضروری ہے وہ کبھی بادشاہ کے بھی ہاتھ میں نہیں ہیں بلکہ وہ سب ایک ہی کے ہاتھ میں ہے جو بادشاہوں کا بادشاہ ہے جسے چاہے دیدے۔ بعض لوگ اس قسم کے دیکھے گئے ہیں کہ رو پر پیسہ سب کچھ موجود ہیں مگر سولہ مدقوق ہو جاتا ہے۔ اور زندگی انہیں تنگ محسوس ہوتی ہے پس ان کو ٹولوں آفات کا جو انسان کو لگی ہوئی ہیں کون بند دلت کر سکتا ہے اور اگر رنج بھی ہو تو جو جبریل کون دے سکتا ہے؟ اللہ ہی ہے جو عمل کرے۔

میر بھی بڑی چیز ہے۔ جو بڑی بڑی آفتوں اور مصیبتوں کے وقت بھی غم کو پاس نہیں آئے۔ دنیا۔ بعض امیر ایسے ہوتے ہیں کہ عافیت اور راحت کے زمانہ میں بڑے مغرور اور متکبر ہوتے ہیں اور ذرا رنج آگیا تو پچھل کی طرح چلے اٹھے اب ہم کس کا نام لے سکتے ہیں کہ اس پر حوادث نہ آئیں اور متعلقین کو رنج نہ پہنچے؟ کسی کا نام نہیں لے سکتے۔ یہ بہشتی زندگی کس کی ہو سکتی ہے۔ صرف اس شخص کی جس پر خدا کا فضل ہو۔

اس لئے یہ بڑی غلطی ہے جو یونہی کسی کے سفید کپڑے دیکھ کر کہہ دیتے ہیں کہ وہ بہشتی زندگی رکھتے ہیں۔ ان سے جا کر

پوچھو تو معلوم ہو کہ کتنی بلائیں سنا تے ہیں۔ صرف کپڑے دیکھ کر یا کچھ یوں پور سوار ہوتے دیکھ کر گنزاب مینے دیکھ کر اس خیال کر لینا غلط ہے۔ سوا اس کے کہ اسکی زندگی بجائے خود بہتم ہے۔ کون اب اور تعلق خدا سے نہیں۔ اس سے بڑھ کر جہنمی زندگی کیا ہوگی۔ کتنا خواہ مردار کھالے خواہ بدکاری کرے۔ کیا وہ بہشتی زندگی ہوگی؟ اسی طرح پر جو شخص ہزار کھانا ہے اور بدکاریوں میں مبتلا ہے حرام و حلال کے مال کو نہیں جھکتا۔ یہ لعنتی زندگی ہے۔ اسکی بہشتی زندگی سے کیا تعلق۔

یہ سچ ہے کہ بہشتی زندگی ہی ہوتی ہے مگر ان کی جن کو خدا پر پورا بھروسہ ہوتا ہے۔ اس لئے وہ ہو بیوقوفی العالما جین کے وعدہ کے موافق خدا تعالیٰ کی مخالفت اور توبہ کے بیچے ہوتے ہیں اور جو خدا سے دور ہے۔ اسکی ہر دن تو سالی لڑائی ہی گذرتا ہے۔ وہ خوش نہیں ہو سکتا۔ سب کچھ میں ایک شخص رشتہ لیا کرتا تھا۔ وہ کہا کرتا تھا کہ میں ہر وقت زنجیر ہی دیکھتا ہوں۔ بان یہ ہے کہ بڑے کام کا انجام بد ہی ہوتا ہے۔ اس لئے یہی ایسی چیز ہے کہ روح اس پر راضی ہو ہی نہیں سکتی۔ پھر یہی بلیذت کہاں۔ ہر بڑے کام پر آخر دل پر غم کو لگتی ہے اور ایک کئی وقت انسان محسوس کرتا ہے کہ یہ کیا حاجت کی اور اپنے اوپر لعنت کونتا ہے۔ ایک شخص نے تو بارہ آنے کے عوض میں ایک بچہ مار دیا تھا۔

غرض زندگی بجز اس کے کوئی نہیں کہ بڑی سے بچے اور خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرے کہ نہ مصیبت سے پہلے جو خدا پر بھروسہ کرتا ہے مصیبت کے وقت خدا اسکی مدد کرتا ہے جو پہلے سوچا ہوا ہے وہ مصیبت کے وقت ہلاک ہو جاتا ہے۔ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے شعر خیال زلف تو جستن نہ کا رخا آست کہ زیر سلسلہ رفتن طریق عیاری است خدا تعالیٰ غنی ہے۔ سب کا بر بزرگ ہیں جو غلط بڑے تو لوگ بچوں تک کو کھائے۔ یا سلی لے ہو کہ وہ کبھی ہرگز نہیں رہے۔ خدا کے ہو کر رہتے تو پچھل پر بلہ لانا آتی۔ حدیث شریفہ اور خزانہ فیہ سجات ہے اور ایسا ہی پہل کن بولوں سے بھی پایا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی بدکاریوں کو بھی بعض وقت آفت لاتی ہیں اسکی طرف اشارہ ہے۔ راجحاً حقیقتاً۔ جو لوگ اللہ تعالیٰ کی زندگی بسر کرتے ہیں اللہ تعالیٰ انکی طرف سے پوراہ ہو جاتا ہے۔ دیکھو دنیا میں جو لے آنا کو چند روز سلا نہ کرے تو اسکی نظر بگڑ جاتی ہے تو جو خدا سے قطع کرے پھر خدا اسکی پوراہ کیوں کرے گا۔ (المعلم مؤرخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۲ء)

فرانکفورٹ مغربی جرمنی میں احمدی مبلغ کی ایک کامیاب تقریر

اسلام امن مساوات اور اخوت و بہدردی کا علمبردار ہے

از محترم معتمد اہم صاحب سید سید بلخ مغربی جرمنی متوسط ذکاوت تبشیر راہوہ

اسلام میں داخل کر لیا جائے۔ اور اپنی نظم میں مشغول کر لیں۔ الحمد للہ علی ذالک۔ ایسے مواقع پر اکثر آج نصف صدی قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ روح پرورد خود بخوبی یاد آتی ہے۔

آج ہے اس طرقت امرایوں کا خراج جنھیں پھر پلٹنے کی مرادوں کی ناکہ زندہ وہ حضرت مسیح باک علیہ السلام جو نور دنیا میں لائے ہیں اس کی شعاعیں آہستہ آہستہ تاریکیوں کو اجالوں میں تبدیل کر رہی ہیں۔ اے خداوند ذوالجلال تو ہمارا حقیر مساجی کو قوازتے ہوئے اسلام کے عالمگیر غلبہ کو قریب سے قریب تر فرما۔ آمین یا ارحم الراحمین

جلسہ سالانہ کے سٹیج

جلسہ سالانہ کے موقع پر جو دست مٹھت حاصل کرنا چاہتے ہیں وہ اپنی درخواست مع جملہ کوائف و وجہ استحقاق اور تصدیق و تعارف میں امر یا پرنڈیڈنٹ جماعت کو بھیجی صورت ہو، بندہ ذمہ دار نظر کرتا نہیں۔ بھوادیں۔ بندہ میں آنے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔

اس سلسلہ میں کوئی خطرہ کی بت نہیں ہوتی اور نہ ہی درخواست سیموٹے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ پر اگر دست دفتر سے پتہ کر سکتے ہیں :-

(ناظر اصلاح و ارشاد)

غریب کھیلنے گرم پارچات کی ضرورت

مرد سلسلہ ہمدردیہ راہوہ میں بہت سے سماجی بیگان اور غریب رہتے ہیں۔ ان کی وقتاً فوقتاً حساب امداد کی جانی ہے۔ میں تحیر احباب اور ذی استطاعت احباب سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ حسب سائق ان غریب کو یاد رکھیں اور نئے یا مستعمل گرم پارچہ یا پارچات سے ان کی امداد کریں۔ اور کپڑے یا گرم کٹ بھجوا سکیں۔ تو زیادہ مفید ہوگا۔ سردیاں شروع ہوئی ہیں۔ اور غریب لوگ منتظر ہیں۔

بداویوٹ سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح چہارم صاحب استطاعت احمدی کا دفتر ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھیں۔

مگر انہیں ضرورت تھی جو بڑی صاحب یا خاک راستے اشتہار کر لیتے۔ ایک عمر جن دوست مشہور باہر ایک سویل کے فاصلہ سے محض تقریر سننے یہاں آئے تھے۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے بارے میں جن زبان میں عباد اللہ کلمہ کہتے تھے وہ ہمارے مشن کی طرقت سے شائع شدہ ایک جرنل ٹرسٹ ڈیسک جو جاری جماعت کے عمر میں کی کتاب "مسیح کی حیات و وحیات" کا تھمے میں لے۔ بڑے زور سے یہ کہتے تھے کہ اس کتاب میں حضرت مسیح علیہ السلام کے صلیبی موت سے بچنے اور لہانا کشمیر میں وفات پانے کے جو دلائل بیان کیے گئے ہیں یہ عین حقیقت کے پاس ان کا کوئی جواب نہیں۔ گفتگو کا یہ سلسلہ دیر تک جاری رہا

بعض احباب نے اسلامی لٹریچر کا بھی مطالعہ کیا۔ ایک خاتون نے جس نے جن زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ عادیہ حاصل کرنے کی خواہش کا اظہار کیا خود سے دیا گیا اگلے روز مذکورہ بالا جرنل دوست نے جو ذریعہ سے اسلام کا مطالعہ کر رہے تھے۔ ٹیلیفون پر لیکچر کی کامیابی پر مبارکباد دی اور ساتھ ہی بتایا کہ وہ اسلام کی بڑی بڑی کتب کے دل سے قائل ہو چکے ہیں لہذا انہیں

کو تسلیم کی ہے۔ چندی صاحب موصوف کی تقریر کا ایک نمایاں پہلو آپ کا تھمے اور زور بیان تھا جس سے آپ ایک عام علمی اور ادبی مقرر سے بالاموکر ایک داعی الی الخ اور بیشتر کی حیثیت سے اسلام کی بڑی بڑی کامیابیاں کے دلوں میں اتار رہے تھے۔ تقریر کے اختتام پر آپ نے سامعین کو جماعت احمدیہ سے متعارف کراتے ہوئے کہا کہ اس وقت کہہ ارض پر اسلام کی صداقت کو منظم طور پر پھیلانے والی اگر کوئی جماعت ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ ہے۔ جو بے لوث قربانی کر کے اسلام کی اشاعت میں دن رات مصروف عمل ہے۔

آپ کی تقریر پل گھنٹہ تک بڑے اہمک سے سنی گئی۔ سامعین میں سے بعض اہم محفلوں کو نوٹ بھی کر رہے تھے۔ تقریر کے بعد چلنے کے دوران حاضرین میں مبارک خیالات کا سلسلہ دیر تک جاری رہا۔ حاضرین میں سے چند احباب درخواستیں جو پہلے سے زیر تھیں تھے مسلسل سوالات کئے جا رہے تھے۔ ایک جرنل نے حجاب جو ایک حصہ سے اسلامی قلبیت کا گہرا مطالعہ کر رہے ہیں گفتگو کے دوران بہت سے سوالات کے جوابات دیتے رہے۔ اور جس

مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو مخبر احمدی عبداللطیف صاحب اخبار مبلغ جرمنی نے اسلام کے موضوع پر ایک نہایت کامیاب لیکچر دیا۔ اس لیکچر کی خبر فرانکفورٹ کے دو مشہور اخبارات میں شائع ہو چکی تھی۔ علاوہ ازیں اسلام سے دلچسپی رکھنے والے جرنل احباب کو بڑی دلچسپی سے دعوت دینے بھجوائے گئے تھے۔ اس لیکچر کے سننے کے لئے فرانکفورٹ کے علاوہ بعض دوسرے مقامات سے ایک سویل سے زیادہ مسافر لے کر بعض جرنل نو مسلم اور غیر مسلم احباب تشریف لائے۔ یہاں کے ایک مشہور مقامی مستشرق ڈاکٹر کلاؤس بھی تشریف لائے۔ ان کی تمام نشستیں سامعین سے پُر ہو جانے کے باعث اجلاس میں شامل ہونے والے مسلم احباب کو ہال سے باہر بیٹھا پڑا۔ تقریر کا وقت چاند بیکے بعد دوپہر مقرر تھا۔ لیکن اکثر احباب صفت مقررہ سے پہلے ہی سامعین پر پھینکے تھے دوسرے مقامات سے آنے والے دوستوں کے دوپہر کے کھانے کا انتظام بھی مشن ہاؤس میں ہی تھا۔ بعد از نماز ظہر عصر اجلاس کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ سب سے پہلے خاک رنے قرآن پاک کے ایک رواج کی تلاوت کی۔ جس کا جرنل زبان میں ترجمہ جاری ایک جرنل دوست نے پڑھا دیا۔ اس کے بعد محترم جو بڑی صاحب موصوف نے اپنے لیکچر کا آغاز سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے ساتھ فرمایا تمام سامعین حمدن گو گشس تھے۔ آپ کا حالانہ لیکچر ٹینیس جرنل زبان میں پل گھنٹہ تک جاری رہا۔ آپ نے اپنی تقریر میں نہایت خوش اسلوبی کے ساتھ اسلام کا مختصر خاکہ پیش کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ اسلام امن اور اخوت کا علمبردار ہے اسلام تمام نئی نوع انسان کو بہدردی اور اخوت کے درشتہ میں منسلک کر کے ہر ایک کو مساوی حقوق دیتا ہے۔ اسلام کی تمام انفرادی اور اجتماعی عبادات اس سلسلہ کی آئینہ دار ہیں۔

آپ کی تقریر جامع مغربی مستشرقین کے حوالہ جات سے مزین تھی۔ جنہوں نے مختلف مواقع پر اسلامی قلبیت کی بڑی

جماعت احمدیہ کا سالانہ ۱۹۶۲ء
موزعہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا۔

احباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق امسال بھی مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو بمقام راہوہ منعقد ہوگا۔ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس مقدس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

کمال لاف و بوجہ

چند سوال اور ان کے جواب

ان کو مکر و مصلک سے محفوظ رکھنا ناظر اظہار

سوال

نماز اشراق - نماز چاشت - نماز تہجد اور نماز تہجد کے اوقات کیا ہیں؟
جواب

ان نمازوں میں سے نماز تہجد سب سے زیادہ سنت مؤکدہ ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر مداومت فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس میں سے اعزاز و برکات رکھی ہیں اور قرآن پاک میں اس کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی ہے نماز تہجد کی آٹھ رکعتیں ہیں اور ہر دو رکعت سے گیارہ رکعتیں۔ اس کا وقت نماز عشاء کے بعد سو گورگی وقت اٹھنے سے لیکر صبح صادق کے طلوع ہونے تک ہے اس وقت میں جب چلنے سے تندر سے بیدار ہو کر یہ نماز ادا کرے۔ لیکن زیادہ تہجد یہ ہے کہ منور و رات میں جلد سو جائے اور پھر رات کی آخری تہجد میں اٹھ کر یہ نماز ادا کرے اس کے بعد کچھ دیر اندازاً رات کا پانچ حصہ پھر سو جائے۔ بعد ازاں فجر طلوع ہونے پر اٹھے اور وہو کہے فجر کی دو سنتیں پڑھے اور سو گور فرما ادا کرنے کے لئے جائے۔ اگر تہجد یا تہجد کی نماز فوت ہو جائے تو بعد میں کسی وقت ان کا قضاء کی جا سکتی ہے۔ یہ تفضلاً جائز اور موجب ثواب ہے۔ ضروری نہیں۔ (نیل الاوار ص ۱۶۷)

حضرت سید محمد علی الصلاۃ والسلام فرماتے ہیں تہجد کے فوت ہونے یا سفر سے واپس آکر پڑھنا تاہن ہے لیکن تہجد میں رکوع کرنا اور کریم کے دروازہ پر پڑھنے پر ہننا عین سنت ہے واذا ذکر والدہ کثیراً احکمکم نفع لحوح اگر کوئی شخص بیمار ہو یا کوئی ایسی وجہ ہو کہ وہ تہجد کے نوافل ادا نہ کر سکے تو وہ اٹھ کر استغفار دو و شریف اور الحمد شریف ہی پڑھ لیا کرے (مکتوبات احمدیہ جلد اول ص ۱۶۷)

۲۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے اشراق کی رکعت پر مداومت ثابت نہیں مگر آپ کو جب موقع ملتا آپ انہیں ادا کرتے تھے۔ نماز اشراق کا وقت سورج کے طلوع ہونے اور نیزہ بوزیرہ بلند ہوجانے پر شروع ہوتا ہے اور تقریباً دس بجے تک رہتا ہے۔ اس کی رکعتیں دو چار چھ یا آٹھ یا بارہ تک ہیں اس کے مطابق جنہوں نے تہجد پڑھے۔ اس نماز کو صلوات الاقربین اور صلوات علی اہل بیت کہتے ہیں۔

۳۔ اگر کوئی ذرا سویرے اشراق کی نماز چار رکعت پڑھے اور پھر چار رکعتیں کے قریب چار رکعت مزید نفل پڑھے تو اس دوسری نماز کو

چاشت کی نماز نہیں گے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہما عہد بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طریق تھا کہ جن دنوں کوئی خاص مصروفیت نہ ہوتی آپ کبھی کبھی صبح کی نماز پڑھ کر مسجد میں تشریف رکھتے اور جب سورج طلوع ہونے کے بعد اتنا بلند ہوجاتا تھا کہ مغرب پہلے عصر کی نماز کے وقت بلند ہوتا ہے یعنی دو اڑھائی نیزہ کے برابر تو آپ چار رکعت نفل ادا فرماتے پھر جب سورج اتنا بلند ہوتا تھا جتنا پچھلے پندرہ کے آخری وقت میں بلند ہوتا ہے۔ جسے پچھائی میں انمازا "چھاویلا" کہتے ہیں تو آپ مزید چار رکعت نفل ادا فرماتے۔ اس حدیث کو ترمذی اور نسائی وغیرہ نے بیان کیا ہے۔ بہر حال یہ نماز گاہے گاہے کی ہے۔ اس کے لئے کوئی خاص پابندی یا اہمیت ثابت نہیں۔

۴۔ نماز تسبیح کے متعلق جو روایات آتی ہیں ان کے مطابق یہ ایک نفل نماز ہے۔ اگر کوئی چاہے تو پڑھے اس میں ثواب ہے اور اگر کوئی نہ پڑھے تو بھی حرج نہیں۔ یہ نماز تہجد میں ایک بار یا دو بار یا تین بار یا چار بار یا پندرہ بار یا ہر جمعہ کو ایک بار ادا کر سکتا ہے۔ دن یا رات میں اوقات مگر ہر کو چھوڑ کر کسی وقت یہ نماز پڑھی جا سکتی ہے۔ لیکن رات کے وقت پڑھنا زیادہ بہتر ہے۔ اس نماز کے پڑھنے کا طریق یہ ہے کہ چار رکعت کی نیت کرے۔ پہلی رکعت میں فاتحہ اور کوئی سورہ یا حضرت تہجد پاک پڑھنے کے بعد پندرہ بار سبحان اللہ والحمد للہ واللا الہ الا اللہ واہند الکریم۔ پھر رکوع میں چار اور سبحان تہجد رکوع کے بعد رکوع میں ہی دس بار سبحان اللہ کا یہ ذکر کرے۔ پھر رکوع سنا لے۔ اور تیسریں تسبیح و تحمید کے بعد دس بار وہی ذکر کرے پھر سجدہ کرے اور تسبیح کے بعد سجدہ میں بھی دس بار یہ ذکر کرے۔ پھر سجدہ سے اٹھے اور جلسہ میں دس بار وہی ذکر کرے پھر سجدہ کرے اور تسبیح دس بار یہ ذکر کرے۔

پھر سجدہ کرے اور تسبیح دس بار یہ کلمات کہے۔ اس کے بعد سجدہ سے اٹھ کر بیٹھ جائے اور دس بار یہ ذکر کرے۔ پھر اللہ اکبر کہتے ہوئے وہ سری رکعت کے لئے اٹھ کھڑے ہوا اور پھر اسی طریق کے مطابق ہر رکعت پڑھے۔ گویا ہر رکعت میں ۱۵ بار اور مجموعی طور پر چار رکعتوں میں تین سو بار یہ ذکر کرے گا۔

(مشکوٰۃ ص ۱۱۱ بحوالہ ابوالقاسم) (باقی)

فردوس گم گشتہ مہنا طلوع اسلام لاہور کا تبصرہ

قرآن کریم کا بیان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کی ہر قوم کی طرف اپنے پیغام بھیجے تا آنکہ آخری نبی، تمام نوع انسان کی طرف ہمیشہ کے لئے رسول بنا کر مبعوث ہوئے۔ صلوات اللہ علیہ وسلم ان میں سے ان رسولوں کا۔ جن سے اس زمانے کے مخاطب عرب یا عجم واقف تھے۔ قرآن نے باصراحت ذکر کیا ہے اور باتوں کا تذکرہ نہیں کیا۔ قرآن کریم کے اس بیان کے مطابق اس تعلیم کے لئے میں کوئی باک نہیں کہ ہندوستان کے (غیر مسلم) باشندے جن بزرگوں کو اپنے مذہب کا بانی قرار دیتے ہیں۔ وہ اگر رسول اللہ سے بیٹھے پیدا ہوئے تھے، تو ہو سکتے ہیں کہ وہ خدا کے رسول ہوں جن کی تعلیم رسول اللہ کے علاوہ باقی رسولوں کی تعلیم کی طرح) اپنی اصلی شکل میں محفوظ نہیں رہی۔ ان میں کوئی بدھ کو خاص شہرت اور اہمیت حاصل ہے۔ اگرچہ جو تعلیم ان کی طرف منسوب کی جاتی ہے۔ وہ آسمانی تعلیم نہیں کہلا سکتی۔

مہاراجا اشوک اس مذہب زبده مت کا بہت بڑا عقیدت مند اور مبلغ گذرا ہے اس لئے اپنے کتبوں اور لاکھوں پر بدھ مت کے بنیادی اصول کندہ کرائے تھے۔ کچھ عرصے ان کتبوں اور لاکھوں پر منقوش الفاظ کی تحقیق کا سلسلہ جاری ہے۔ شیخ عبدالقادر دہلوی کا زبردست بیخوش اس تحقیق پر مشتعل ہے۔ اس بیخوشی نے اشوک کے ہمیشہ کردہ بدھ مت کے اصولوں کو برسی عہدگی سے پیش کیا ہے۔ اور ان میں میں شبہ نہیں کہ ان میں بہت سی باتیں برسے کام کی ہیں اور بدھ مت کی عام مرد و بچہ تعلیم کے مقابلہ میں صداقت سے زیادہ قریب۔ یہ پمفلٹ جامعہ احمدیہ ریلوہ کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ قیمت اس پر درج نہیں۔

اطلاع اسلام، سنہ ۱۹۲۲ء

محترم ملک عبدالرحمن صاحب خادم مرحوم کی بڑی صاحبزادی کی رخصت

۱۰۔ فروری کو گجرات میں مرحوم محمد سعید سلسلہ صاحب ملک عبدالرحمان صاحب خادم کی بڑی صاحبزادی عزیزہ امنا الحکیم صاحبہ کی تقریب رخصت نہ تھی۔ عزیزہ کا نکاح محترم ڈاکٹر محمد اعجاز خان صاحب آف ضلع سیالکوٹ سے ہوا تھا۔ رات سیالکوٹ سے آئی تھی۔ گجرات کے داروں وغیرہ کے دیگر احباب کے علاوہ منڈی بہاؤ الدین سے شیخ منور حسین صاحب لکھنؤ امیر جامعہ اور صاحبہ جو ہدی بٹھرا صاحبہ ایڈووکیٹ امیر جامعہ گجرات بھی شامل تھے خاندان کے ممبر بزرگ کے طور پر محترم صاحب راجہ علی محمد صاحب ای سی ای کے سابق ناظر بیت المال موجود تھے۔ بعد وہ پیراڑھائی کے اجلاس ہوا۔ پھر عزیز ملک عبدالباسط صاحب بی لے فرزند ملک خادم صاحب مرحوم نے نکاح خزانہ محمدی۔ پھر خاک رسے محترم خادم صاحب کی خدمات سلسلہ کا محضر تذکرہ کیا اور ان کے خاندان کے مخلص افراد کے لئے مجالس احمدیہ کے دنوں میں جو بیذبات احترام ہیں۔ ان کا فہمنا ذکر کیا اور پھر تحریک دعا کی تا اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین اور سلسلہ کے لئے مفید اور بارگاہ بنائے۔ آمین۔ اس کے بعد بی دعا کا رانی۔ سو قعدہ کی فراغت کے باعث ہر آنکھ ٹسک تھی۔ ایک مخلص خادم سلسلہ کی تعلیم اچھی کے رخصتہ کی تقریب کے باعث جذبات میں خاص درد تھا۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ محترم خادم صاحب مرحوم کے سبب بچوں ملک عبدالباسط، ملک عبدالساجد، عزیز امنا الحکیم، اور عزیزہ امنا الخلیل کے لئے اور ان بچوں کی محترم والدہ صاحبہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ (حاکم ابراہیم عبدالصمد صاحب)

سمندری میں احمدیہ لائبریری کا قیام احباب و خواہندگان

علاقہ سمندری میں احمدیہ لائبریری کے قیام کی تشہید ضرورت تھی۔ یہ اہم کام سمندری کی لکھنؤ جماعت کے لئے بہت مشکل تھا تاہم لائبریری شہر کے دستوں کے باہمی تعاون کے نتیجے میں لائبریری کا قیام عمل میں آچکا ہے۔

احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اس کار خیر اور صدقہ جہاد میں حصہ لینے والے تمام دستوں کو خصوصاً کرم اللہ وتاوا صاحب لائبریری، مکرم شیخ عبدالنورین صاحب برت فیکٹری، مکرم شیخ عبداللطیف صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لائبریری شہر اور مکرم غلام احمد صاحب کو امداد بڑانے خیر عطا فرمائے اور اس لائبریری کے قیام کو برکات عطا فرمائے ترقی اور برکت کا موجب بنائے (حاکم عبدالعزیز صادق آف مشرقی پاکستان مرنی سلسلہ احمدیہ سال، سمندری)

ایک خطرناک متعدی مرض - تہدق

تسط دوم

ڈاکٹر مسیح احمد صاحب اختر، نواب پور، میٹری شہر، تاریخ

اجتماعت کی اطلاع کے لئے ایک سویا اعلان

ڈاکٹر مہر سولسنا جلال الدین صاحب شین، نظر اصلاح و ارشاد

نظارت، اصلاح و ارشاد کی طرف سے وقتاً فوقتاً شائع ہونے والا مہر سولسنا صاحب کو صنعتی کی جماعتوں میں تقسیم کے لئے بھجوا دیا جاتا ہے اور میں امید کرتا ہوں کہ امرار اس لٹریچر کو باقاعدگی کے ساتھ جماعتوں میں بھجواتے ہوں گے۔

اس اعلان کی غرض و غایت اجباب کو از سر نو اس امر کی یاد دہانی کروانا ہے کہ عذرا ضرورت ہر دوست کا مرکز سے لٹریچر طلب کرنے کی بجائے اپنے صدر صاحب کو توجہ دلا کر امر صاحب صنعت سے لٹریچر حاصل کرنا چاہئے اور اگر بالآخر مرکز سے ہی لٹریچر حاصل کرنا چاہئے تو اس میں لٹریچر چھوڑنے کا مقصد فوت ہو جاتا ہے ویسے امرار اصلاح پر بھی یہ امر کسی طور پر گناہی کا موجب نہ ہوگا کیونکہ قواعد صدر راجن احمدیہ کے مطابق مرکز سے جماعتوں کو لٹریچر دانی کرنا اس میں سے ایک حصہ اصلاح و ارشاد کے کاموں پر بھی خرچ ہونا چاہئے اور اس طرح تقریباً تمام نجان ادا اصلاح میں ضلع وار لٹریچر بھی موجود ہے۔ (نظر اصلاح و ارشاد)

عادت ترک کر کے عوام کی بہبودی کے پیش نظر صحت مندر لنگوں پر جمبوی کوشش کی جائے آپ نے فرمایا کہ حکومت اس سال تہدق کے خلاف مختلف تربیتی سکولوں پر ۶۱ لاکھ روپیہ خرچ کر رہی ہے

کافر نس چار روز تک جاری رہی جس میں مرض کے مختلف پہلوؤں اور ارشاد کے سلسلے میں مختلف مسائل پر بحث کی گئی

درخواست ہائے دعا

میسٹر والد نواب دین صاحب اندوہی بھائی گیت لاہور عرصہ سے بیمار چھپے آ رہے ہیں اجاب و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے والد صاحب کو مکمل شفا عطا فرمائے

رنج بی بی: احافظ آباد، صبح کو سڑاؤ والا خاک راجہ علی گنج کھی کھی اور نگار بی بی

احیاء کام اور دلستان نادان دعا سے صحت فرمائیں۔ (فک عبدالواحد صاحب علم احمد پور شرقی)

میرے بھائی کرم محمد ارشد صاحب ارشد کی اہلیہ خیرہ لڑاکا دستہ میں ڈی سخت بیمار ہیں بزرگان سلسلہ سے ان کی صحت یا بے کے لئے عاجز دعا کی درخواست ہے۔

ڈاکٹر القیوم اہلی مووی محمد علی صاحب امرتسری

اجاب و دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان پریشانیوں میں مبتلا ہوں سے عجات دیو سے لے کر کل میں شہید ایم اے (راچی)

میرے بھائی مقبول احمد پوریت قدمیں رہا ہے بڑگان سلسلہ اجاب دعا سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے عجلت برکی دعا (فک اختر احمد طاقی - نو دھران)

صحت زندگی کا سب سے زیادہ قیمتی سرمایہ ہے بلکہ تہدق ہے نیز انھوں نے تجویز پیش کی کہ مریمین کولس کے ایک نمبر کو ہائیکوڈیکوپ کی تربیت دی جائے اس طرح مرض کی ابتدائی تشخیص کے لئے رضا کاروں کی ایک جماعت قائم ہو جائے گی۔ اس مرض کے خلاف قومی سطح پر محاذ قائم ہونا چاہیے دق ملک کے مردوں اور عورتوں کو عمر کے اس مرحلے پر شکار کرنا ہے جب وہ اپنی بہترین تعمیری صلاحیتوں کو بڑے کار لا سکتے ہیں چنانچہ قومی زندگی کے ہر شعبے میں ہر سطح پر اس کا مقابلہ ہونا چاہیے

دوسرے دن صوبائی ذریعہ صحت جناب عبدالقادر سخیرانی نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ علاج ارزال اور آسانی و شتاب ہونے والا بنایا جائے آپ نے ملک کے ڈاکٹروں اور مرض کے ماہرین سے استدعا کی کہ وہ کسی طریق علاج کے ساتھ بھی تعاون کریں اگر آپ پہنچنے کے علاوہ دوسرے علاج کے طریقوں کو اندھا دھند ترک کر دیا جائے تو یہ پیشہ روزہ تعصب ہوگا۔

جو ملک و انسانیت کی خدمت کے سلسلہ میں سانی ہے جب کہ ہمارے لاطیوں شہری کی جانیں خطر میں ہیں ہماری بصیرت کو دھملا ہونے کی اجازت نہیں دی جائے علاج کے ایسے طریقوں کے لئے ریسرچ کی جائے جو ارزاں اور عوام کی پہنچ کے اندر ہوں۔ آپ نے اس بات پر بھی زور دیا کہ غیر ملکی نسخوں یا تجویز کی تکلیف لٹریچر کی

کے علاوہ سراج کے کچھ عمل بھی مریض کے صحت یا ہونے میں مدد ہوتے ہیں ان کے ذریعہ کوشش کی جاتی ہے کہ پھیپھڑوں کو کم سے کم حرکت کرنی پڑے کیونکہ جتنا زیادہ کام وہ کریں گے اتنی ہی زیادہ ان میں کمزوری اور تھکاوٹ پیدا ہوگی۔ چنانچہ پیٹ میں یا پھیپھڑوں کی جھلی میں ہوا بھر کر اس میں پکچا دیا جاتا ہے تاکہ وہ زیادہ حرکت نہ کر سکیں یا بیمار پھیپھڑے کو کنٹرول کرنے والی نسل کو بچل دیا جاتا ہے تاکہ عمل تنفس ایک حد تک منقطع ہو جائے اور اس پھیپھڑے کو کام کی موقع ملے پاکستان میں ہر سال دو لاکھ افراد تہدق سے لقمہ اجل بن جاتے ہیں اور اس دقت پندرہ لاکھ پاکستانی اس میں مبتلا ہیں۔

پاکستان میں اس مرض کا مقابلہ کرنے کے لئے ۱۹۵۹ میں ڈاکٹر مسیح احمد صاحب شین قائم ہوئی جس نے ملک کو ایک حوزہ سے نجات دلانے کے لئے تین سال کی قیلم مدت میں نمایاں خدمات انجام دی ہیں۔ پاکستان کی سبھی سالانہ ٹی بی کفر نس اور لٹریچر کو تک ایڈورٹ میڈیسی کا لٹریچر میں منعقد ہوئی جس کا افتتاح محترمہ نائید صاحب نے کیا آپ نے اپنی اختصار تقریر میں فرمایا کہ اگر اس موڈی مرض کا پوری تندرستی سے مقابلہ نہ کیا گیا تو پورا ملک تہدق کا شکار ہو جائے گا اور اس دقت اس پرتنا پرتنا مشکل ہوگا یہ قوم کی صحت کے ساتھ گھڑوں کے سکون دولت کو بھی تباہ کر رہی ہے آپ نے فرمایا کہ اس کے چنگل سے آج شام ہی کوئی محفوظ ہو دق کے سوا آپ ہر انسان کے میں موجود ہو سکتے ہیں لیکن تہدق انہیں ثابت نہیں آئے تہی آپ نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ اس موڈی دشمن کے مقابلہ کے لئے متحدہ تنظیم ہائے تہدق کی ہے جو نہ صرف دماغ پر قدرت رکھتی ہو بلکہ اس میں حمد کی بھی پوری صلاحیت پائی جائے ایسی ہی ان کے صدر ڈاکٹر راجن علی شاہ ڈاکٹر عثمان اور شہر تی پاکستان کے ڈاکٹر زوالا سلام نے اپنے مقالات میں حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ اس کے انداز کے لئے قوانین وضع کرے تاکہ صنعتی مزدوروں - طالب علموں اور گھروں کے معاشنے کو لازمی قرار دیا جائے عام آبادی کو اس کا شعور دلانا لازمی ہے رہنما اداروں کا فرض ہے کہ وہ عوام کو اس کے اسباب و نتائج اور دوسرے اثرات سے روشناس کر سکیں۔

فاضل ڈاکٹر صاحبان نے فرمایا کہ پاکستانیوں کی

پرانی اور بڑھتی ہوئی دق کی صورت میں مسلسل اور شدید کھانسی، شام کا بخار، خصوصاً رات کو سوتے وقت شدید پیسینے بھوک کا ختم ہوجانا، پیسینے میں درد، بخار خارج ہونا کبھی کبھی منجم کے ہمراہ خون آنا وغیرہ علامتیں ہوتی ہیں جب بیماری پورے شباب پر آجائے تو تقریباً ہر وقت کا بخار شدید کھانسی، گھٹا ہوا زور، سبزی مائل مریض کی رفتار تیز ہوتا۔ لاغری وقتاً فوقتاً منہ سے خون آنا اگر صحت پر بھی حملہ ہو تو آواز کا بھاری ہونا انٹریوں پر اثر ہو تو پھیپھڑے دردناک اور تنفس دیکھ اس کی علامت ہوتی ہیں دق کے علاج کے لئے یہ اصول انتہائی اہم ہے کہ جلد تشخیص ضرورت ہے

لوگوں کا یہ خیال بھی درست نہیں کہ دق کا علاج سینی ڈریم کے علاوہ نہیں نہیں ہو سکتا کو کھلی فضا مریض کے صحت یا ہونے کے لئے بہت اہمیت رکھتی ہے لیکن یہ ضروری نہیں کہ وہ فضا چیر کے درختوں کی بجائے ہاں اگر میسر آجائے تو بہتر ہے مریض کے علاج کے ساتھ اس کے لئے مکمل آرام دیکھوں اور دل بہلانے کے سامان جیسا ہونے چاہئیں۔ علامہ لذیر طاقی بخش اور زود مہتمم نڈا کا بہت خیال رکھا جائے علاوہ ان نیکو کات غم و غصہ، سوچ بچار اور نرسرت مطالعہ سے گریز ہونا چاہئے اگر مریض رو بھرت ہو تو کبھی درمیں اور چل سکتی ہو کر دانی چائے لیکن اپنی کھٹک دقت قطعاً نہ ہونے دیتے، حفظان صحت کے تمام اصولوں کو مدنظر رکھا جائے الغرض اس کے لئے مردہ ممکن اہم ہونا چاہیے جس سے اس کی قوت مدافعت بخود کرنے لگے۔

ڈاکٹر اور ماہرین دق اس کے عیاشیم پرت لو پانے کے لئے سٹریپٹومیسین اور P.A.S. (STREPTOMYCIN) اور N.H. ادویات استعمال کرتے ہیں ڈاکٹر فیملنگ نے سالہا سال کی امتحان کوششوں سے آپ پھیپھڑوں سے ایک ایسا عرق حاصل کر لیا جس نے پنسلین کے نام سے ان کی جبرائیم کے خلاف جنگ میں ایک انقلاب برپا کر دیا۔ STREPTOMYCIN پنسلین کی ایک قسم ہے جسے دق کے جراثیم کے خلاف استعمال کیا جاتا ہے اس

عیسائیت نمبر کے متعلق اعلان

رسالہ الفتان کا خاص شاندار نمبر جو ابھی شائع ہوا ہے عیسائیت نمبر ہے اس کی کچھ ڈھنگا میساج طبع کو انی لینی میں ہیں دستوں کو ضرورت ہو وہ جلد دفتر الفتان سے طلب فرما سکتے ہیں۔ ایک کاپی کی قیمت ایک روپیہ چار آنے ہے۔ (مخبر الفتان ریوہ)

فہرست السابقون الاولون تحریک جدید سال ۱۹۶۲ء

تقسیم ۲۔

اس سال تحریک جدید کے مالی جہاد میں جنہوں نے اپنے مقدس امام کے حضور اپنی مالی قربانیاں پیش کیں، انہوں نے مسابقتی لیٹیویشن سے ماہانہ رقموں کا قلم فرسایا ہے ان کے اہل گرامی شہریہ کے ساتھ درج ذیل کئے جاتے ہیں۔
قادرین گرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں اہل مال کی فہرست)

- | | | |
|------|--|------|
| ۹۸۔ | مکرم مسرتی جان محمد صاحب ربوہ | ۵۔۶ |
| ۹۹۔ | محمد عزیز صاحب صادق مری محمد ربوہ | ۷۔۸ |
| ۱۰۰۔ | حفیظ الرحمن صاحب فاروقی نام آباد کراچی | ۲۷۵۔ |
| ۱۰۱۔ | ابو عبد اللہ صاحب ربوہ | ۱۱۔ |
| ۱۰۲۔ | ملک عبدالرشید صاحب جاناہیر | ۵۔ |
| ۱۰۳۔ | محمد یوسف صاحب سیم | ۵۔۵۰ |
| ۱۰۴۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۰۵۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۰۶۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۰۷۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۰۸۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۰۹۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۰۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۱۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۲۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۳۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۴۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۵۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۶۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۷۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۸۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۱۹۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۰۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۱۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۲۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۳۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۴۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۵۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۶۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۷۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۸۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۲۹۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۰۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۱۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۲۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۳۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۴۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۵۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۶۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۷۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۸۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۳۹۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |
| ۱۴۰۔ | محمد رشید صاحب دارکوت ربوہ | ۷۔۲۵ |

جس سالانہ ۱۹۶۲ء کے ٹھیکہ جات

احباب کی اہل گرامی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جس سالانہ رائے سال ۱۹۶۲ء کے موقع پر مندرجہ ذیل ٹھیکہ جات دینے جادیں گے نذر دینے کی اس سہولت تاریخ ۱۵ ہجری صحت مند احباب سرگرم ہونے نذر بنام ان صاحب جس سالانہ بھی ان کے لئے اٹھائیں۔

- لیکن ضروری نہ ہوگا کہ ٹھیکہ جات انہی کو دینے جائیں جن کے ریٹ کم ہوں۔ بلکہ یہ ان صاحب جس سالانہ کی مرضی پر ہوگا کہ وہ جسے مناسب سمجھیں ٹھیکہ دیں۔
- ۱۔ ٹنڈر ٹھیکہ باور پچیاں
 - ۲۔ ٹنڈر ٹھیکہ نانیا نیال
 - ۳۔ ٹنڈر ٹھیکہ گوشت گائے
 - ۴۔ ٹنڈر ٹھیکہ گوشت بکرہ
 - ۵۔ ٹنڈر ٹھیکہ آٹا نکلھالی دھیرے کھوئی
 - ۶۔ ٹنڈر ٹھیکہ روشتی
 - ۷۔ ٹنڈر ٹھیکہ صفائی
 - ۸۔ ٹنڈر ٹھیکہ بہشتیاں
- (ان صاحب جس سالانہ ربوہ)

ہائیر سیکنڈری سکول یونین ٹھیکہ لیاں کے زیر اہتمام ایک پبلسٹی ٹرانگرہ

مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کو یونین ٹھیکہ لیاں کے زیر اہتمام ایک پبلسٹی ٹرانگرہ کیلئے کے طلباء نے ملک کے اہم پیشوں کے متعلق اپنی تجاویز اور مفیدی تبصرے حاضرین کے سامنے پیش کئے جو احباب نے بھی اس میں حصہ لیا طلباء کی طرف سے مطالبہ کیا گیا کہ کئی شعبوں کو خصوصاً میڈیکل لائن اور انجینئرنگ لائن کو عام طلباء کی حدود کے اندر لایا جاوے لہذا جس صاحب پر اس حساب سے ملک کے پیچھے پیچھے اہم پیشوں میں کامیابی کے متعلق طلباء کو نصائح کیں۔
(سیکرٹری یونین نذیر احمد خادم)

بزم ادب تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے عہدہ داران

بزم ادب تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے مندرجہ ذیل عہدہ داران مقرر کئے گئے ہیں۔
صدر مرزا مفتوح احمد صاحب۔ دہم ایم اے۔ نائب صدر مسیح اللہ تفریحی سہی۔
سکرٹری۔ پردیہ احمد طارق۔ دہم اے۔ سید علی احمد طارق۔ ہشتم اے۔

توسیع اشاعت الفضل کے سلسلہ میں خاص تعاون کرنیوالے احباب

- (۱۳)۔
الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں جن احباب نے خاص طور پر اپنے حتم پر موزنی نذرہ کو موزنیہ احمد صاحب سب کوئی سے توسیع اشاعت الفضل کے بارے میں تعاون فرمایا ہے ان کے اسمائے گرامی ہم نے درج کئے ہیں ان احباب کے علاوہ ذیل کے احباب نے بھی بزم خواہ صاحب سے تعاون فرمایا ہے جنہوں نے اپنی جہد کا کئی ثبوت دیا ہے اللہ تعالیٰ ایسے سب احباب کو نذرہ بھی بھیجے گی تاہم ان میں تعاون اور دستر بانی کرنے کی توفیق بخشنے۔
مکرم محمد بوری احمد خان صاحب پر نذرہ جمعیت احمد بیک ۱۹۸۔ ضلع بہاول نگر
مکرم محمد بوری لال الدین صاحب بیک ۱۹۶۔ ضلع بہاول نگر
مکرم میاں محمد احمد صاحب بیک ۱۹۶
مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب بیک ۱۹۶۔ مکرم بوری فضل احمد صاحب ڈگری
مکرم محمد بوری علم الدین صاحب اکوٹ ٹنڈر نامہ آباد سٹیٹ
مکرم مولوی عبدالشان صاحب شاہ بدمرئی سلسلہ متیم علی پور گھوانی ضلع مظفر گڑھ۔

درخواستہ دعا

میرا بھائی محمد سعید صاحب طاهر کراچی میں شدید بیمار ہے احباب جانتے کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالحمید ڈار۔ کارکن فضل محمد کبیر سہی ربوہ)
۱۔ ناکارہ کے والد محترم ایم فضل کریم صاحب عرصہ سے بیمار ہیں آپ سے کئی روزوں میں اپنا نذرہ بھیجنا
احباب کی خدمت میں موافقہ درخواست دعا ہے۔ (حمید احمد مرزا راولپنڈی)

تفصیح

مکرم نومبر ۱۹۶۲ء کے الفضل میں جو نذرہ لیا گیا وہاں کی فہرست درج ہے اس میں سے جس میں ایک دست نامہ نام غلطی سے خواہ اشتراک ۱۰۹۵ اسٹیٹ ٹاؤن راولپنڈی صاحب لیا گیا ہے صحیح نام یہ ہے خواہ احمد ۱۰۹۔
سٹیٹ ٹاؤن گورنورالہ۔ ۳۱۔ احباب
تفصیح فرمائیں۔ (حمید میاں کبیر فضل محمد سہی ربوہ)
۱۔ الفضل ۱۳ نومبر ۱۹۶۲ء توسیع اشاعت الفضل کے سلسلہ میں خاص تعاون کرنے والے احباب کی جو فہرست درج کی گئی ہے اس میں نمبر ۱۲۱ پر مکرم مقصود احمد صاحب صاحب امر جنت احمدی کے نام غلطی سے منسوخ لکھا گیا ہے اس میں مکرم صاحب جماعت احمدی کراچی درج ہے اس کے امیر ہیں احباب تفصیح فرمائیں۔
(میر نذیر احمد فضل ربوہ)

پاکستان اور چین میں کشیدگی پیدا کرنے کیلئے بھارت کے گھٹیا حربے کا نیا بیانیہ

کیونٹ چین کے ناظم الامور کا اعلان

کراچی ۱۵ نومبر (کراچی میں کیونٹ چین کے ناظم الامور مسٹر سوئیگ نے کہا کہ بھارتی اخبارات پاک چین متعلقہ جرموں کی طرف سے اور انہیں شائع کرنے سے ان کا مقصد پاکستان اور چین کے دوستانہ تعلقات کو کشیدہ بنانا ہے۔ دولت بیک اور لڈھی کی سرحدی جوی پر چین کے مہذبہ قبضے اور پاک چین سرحد پر مہذبہ کشیدگی کی خبریں اس مقصد کے تحت شائع کی گئی ہیں۔ اور اسے پاکستان کے تمام شہروں میں بھارتیوں کو مہذبہ ملکوں کی فوجی امداد کی مذمت کی جارہی ہے اور اسے پاکستان سے ہمدردی کے مترادف قرار دیا گیا ہے۔

سامراجی کیو بی اے سے دور ہیں

سوانا لہ اور نومبر دوس کے نائب وزیر اعظم مسٹر کیو بی اے نے سوانا پریس کنونشن کے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہم سرحدی جویوں سے نہیں لڑ رہے۔ کیو بی اے سے دور ہیں۔ آپ نے بتایا کہ روسی عوام ہمیں کیو بی اے سے دور رکھنا چاہتے ہیں۔ روس کیوں اسے وزیر اعظم مسٹر سوئیگ کا مشورہ ہے کہ اسے پروگرام کی مکمل حمایت کرے گا۔ کیو بی اے اس پروگرام کا مقصد کیو بی اے کی آزادی کا تحفظ ہے اور اسی سے کیرمیں کے علاقہ میں امن و امان بحال ہو سکتا ہے۔ مسٹر کیو بی اے دس روز قبل کہا کرتے تھے اور انہیں پروگرام کے مطابق چند روز تو کیو بی اے میں قیام کرنا پڑا لیکن نامعلوم وجہ کی بنیاد پر وہ اپنے قیام کو ختم دے رہے ہیں۔

بھارتی اور چینی فوجوں میں کوئی ٹھہریپ نہیں ہوئی

نئی دہلی ۱۵ نومبر (بھارتی وزارت دفاع کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوجیں بھارت کی سرحد کے ساتھ شمال مشرقی سرحدی ایجنسی کے علاقہ اور مغربی لداخ میں بڑی استعداد سے تفت کر رہی ہیں۔ لیکن دونوں ملکوں کی فوجوں کے درمیان کوئی ٹھہریپ نہیں ہوئی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ یہی دو علاقے ہیں جہاں چین و بھارت کی سرحد کے ساتھ بھارت اور چین کی فوجوں میں لڑائی چھڑی ہوئی ہے۔

چرچے کا شکار ان کی طرف سے ایوب کی تعریف

نئی دہلی ۱۵ نومبر (بھارت کے سابق سروسٹ ڈیڑ مسٹر چرچے پر کاوش نارائن نے صدر ایوب کی تعریف کرتے ہوئے کہا ہے کہ بھارتیوں نے سٹیٹ نہ ہنڈ کو جو جو ابا دیا ہے وہ ان کی عظیم قیادت کی غمازی کرتا ہے۔ مسٹر چرچے پر کاوش نارائن نے کہا ہے کہ صدر ایوب کے جو ابا دیا ہے اسے اعتمادی اور شکوکہ و شبہات کا وہ طلسم ٹوٹ سکتا ہے۔ جو گذشتہ بیڑوہ سال سے پاک بھارتی تعلقات پر طاری ہے۔ اس جو ابا دیا سے دونوں ملکوں میں مصالحت کے امکانات پیدا ہو گئے ہیں۔ مسٹر نارائن ان دنوں مغربی بنگال کے صلح مالہ کا دورہ کر رہے ہیں۔

امریکی عوام کی اکثریت نے امر کو فوجی امداد دینے کے خلاف رائے

مشہور امریکی صحافی مسٹر باب کانڈین کا بیان

نیویارک ۱۴ نومبر (مشہور امریکی صحافی مسٹر باب کانڈین نے کہا ہے کہ بیڈنٹ نہرو میں اور بھارت کی سرحدی اور لڈھی کی آڑ میں امریکہ سے کسی فوجی امداد کے رہے ہیں، امریکی عوام بیڈنٹ نہرو کی اس پالی سے پوری طرح باخبر ہیں اور ان کی اکثریت بیڈنٹ نہرو کو امداد دینے کے خلاف ہے۔ مسٹر کانڈین نے یہ بات اپنے ایک مضمون میں لکھی ہے جو حال ہی میں نیویارک کے "جرنل امریکن" میں شائع ہوا ہے۔

آپ نے بیڈنٹ نہرو کی جانوں کو بے نقاب کرتے ہوئے کہا کہ انہوں نے "ایک بڑی طاقت کو دوسری بڑی طاقت کے خلاف استعمال کر کے بھارتی عوام کے لئے دو سر کی اقوام کے دول سے ہمدردی و حمایت کا جذبہ ختم کر دیا ہے بھارتی وزیر اعظم اب اسلمہ کی ٹھیک مانگتے ہیں۔ مصروف ہیں کیونکہ چینی ان کی فوجوں کو گنگے سڑے چھینٹوں کی طرح اٹھا اٹھا کر کھینٹ رہے ہیں۔ انہوں نے امریکہ اور روس کی طرف دست سوال دراز کیا ہے۔ بھارت کی موجودہ صورت حال افسوس ناک اور مستحق ہمدردی ہے۔ مسٹر بیڈنٹ نہرو اور ان کے دست راست کوشش میں ہیں جس طرح عالمی ممالک میں امریکہ کو پیرنٹن کرتے رہے ہیں اس سے بہانہ بھارت کی طرف سے فوجی کاروبار یا جاتا ہے حکومت امریکہ بھارت کو جو امداد دے رہی ہے اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ امریکی عوام بھی اس امداد کے حامی ہیں۔

آپ نے بیڈنٹ نہرو کی جانوں کو بے نقاب کرتے ہوئے کہا کہ انہوں نے "ایک بڑی طاقت کو دوسری بڑی طاقت کے خلاف استعمال کر کے بھارتی عوام کے لئے دو سر کی اقوام کے دول سے ہمدردی و حمایت کا جذبہ ختم کر دیا ہے بھارتی وزیر اعظم اب اسلمہ کی ٹھیک مانگتے ہیں۔ مصروف ہیں کیونکہ چینی ان کی فوجوں کو گنگے سڑے چھینٹوں کی طرح اٹھا اٹھا کر کھینٹ رہے ہیں۔ انہوں نے امریکہ اور روس کی طرف دست سوال دراز کیا ہے۔ بھارت کی موجودہ صورت حال افسوس ناک اور مستحق ہمدردی ہے۔ مسٹر بیڈنٹ نہرو اور ان کے دست راست کوشش میں ہیں جس طرح عالمی ممالک میں امریکہ کو پیرنٹن کرتے رہے ہیں اس سے بہانہ بھارت کی طرف سے فوجی کاروبار یا جاتا ہے حکومت امریکہ بھارت کو جو امداد دے رہی ہے اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ امریکی عوام بھی اس امداد کے حامی ہیں۔

درخواست نما

میرے خسر محترم سید محمد دعالم صاحب ریٹائرڈ آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ پیکھلے دول لاہور میں ایک حادثہ میں زخمی ہو جانے کے باعث بہت بیمار ہیں۔ آپ سڑک پر جا رہے تھے کہ اچانک ایک موٹر کی زوہ میں آ گئے اور سر پر شدید ضرب آئی۔ فوری طور پر ہسپتال لے جا کر وہاں ٹانگے ٹوٹ گئے۔ زخم کئی تکلیف کے علاوہ شدید بخار بھی ہے۔ اب آپ گھر میں ہیں اور علاج ہو رہا ہے۔ احباب جماعت سے آپ کی کاٹل و عاجل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (شیخہ نذیر احمد شیر ریلوہ)

دوسری افسوس اردن میں پناہ لے لی
عمان ۱۴ نومبر (اردن کی حکومت کے ایک نوجوان نے گذشتہ رات عمان کے ریڈیو سے اعلان کیا کہ دوسری افسوس فرار ہو کر اردن پہنچ گئے ہیں جہاں انہیں سیاسی پناہ دے دی گئی ہے۔ نوجوان کے مطابق ان میں سے ایک افسوس لبا